

黄骅好儿媳程汝平

每天抱起婆婆穿衣喂饭

本报讯(通讯员左越 记者马晓彤)8年来,黄骅市齐家务镇同西村57岁的程汝平,每天都要抱起60公斤的婆婆,给她穿衣、喂饭。当别人问她这样的生活累不累时,程汝平笑着说:“虽然累,但我很快乐。”

“妈,该起来吃饭了。你随着我的劲儿啊,我把你抱起来。”7月20日,程汝平吸了一口气后,架起婆婆的胳膊,慢慢将她从床上抱到轮椅上。

程汝平的婆婆起初重70公斤,公公在世的时候重80公斤。两位老人均瘫痪在床,每天都需要人抱起来穿衣、喂饭。刚开始的时候,程汝平需要和丈夫合力将公婆抱起。后来,程汝平的丈夫工作太忙,照顾老人的任务就落在了程汝平身上。

“公公婆婆生病后,我瘦了10多公斤。那时候,我的心思都在老人身上。”程汝平说。刚开始



程汝平给婆婆喂饭

的时候,她一个人根本抱不动老人。后来,公公去世了,程汝平就专心照顾婆婆。一转眼8年过去,她已经能一口气把婆婆抱起来了。

因为疾病,程汝平的婆婆多次出现身体不适,想通过绝食的方式不再给子女“添麻烦”。程汝平对婆婆说:“妈,你看我平时总是抱你,胳膊上都练出肌肉了,身体也强壮了不少。您可不能离开我呀!”在程汝平的劝说下,再加上一家人的“软硬兼施”,婆婆终于开口吃饭。程汝平悬着的心也放了下来。

程汝平每天抱起婆婆穿衣、喂饭。天气好的时候,她就推着婆婆出门遛弯。这是程汝平的日常,也是她和婆婆之间相处的快乐时光。婆婆虽然瘫痪,但每天心情都很舒畅。

程汝平笑着说:“只要婆婆好好的,一家人平平安安的,我多忙多累都开心。”

2021年沧州市“新时代好少年”刘嘉城 让听障人士感受音乐节拍

本报讯(见习记者王宝航 记者崔春梅)沧州市第十四中学八年级的学生刘嘉城热爱信息技术和科技创新,发明了智能舞蹈体感伴奏器、节奏练习器,让听障人士能感受到音乐节拍。近日,刘嘉城被评为沧州市“新时代好少年”。

刘嘉城从小就对拆解、制造有着极为浓厚的兴趣。2019年,沧州市特教学校排练了一个由10余位学生表演的舞蹈节目。由于存在听力障碍,这些孩子听不到音乐,舞台前后需3位老师带领示范。孩子们需要在舞台上时刻关注并模仿老师的动作,才能把舞蹈跳出来。这样的方式只是让孩子们机械模仿,大大降低了孩子们对舞蹈的体验感。

得知此事的刘嘉城想到,听力障碍人士的听觉不灵敏,但触觉却很敏锐。他以此为突破口,经过思考研究,发明了智能舞蹈体感伴奏

器。智能舞蹈体感伴奏器是戴在听力障碍舞者手腕上的一个智能穿戴设备,内置声音传感器。它采集节拍声音后进行处理,让控制内置的振动器产生振动并传达给舞者。舞者可以通过传递的振动节奏踩点跳舞,从而达到更好的练习和表演效果。

刘嘉城的这个项目在第三十五届河北省青少年科技创新大赛省赛河北赛区获得二等奖,在第三十五届沧州市青少年科技创新大赛获得一等奖。这给刘嘉城很大鼓舞。他下决心用科技去帮助更多的人。

刘嘉城为了让听力障碍人士能更好地学习音乐,感受音乐的魅力,以节奏振动为切入点,研究制作了听力障碍人士节奏练习器。这种节奏练习器可以让那些听力障碍人士提高学习音乐的效率,并于今年获得国家知识产权局批复实用新型专利。

近日,任丘市吕公堡毕村的王先生家来了一只“戴”着“白围脖”的乌鸦(右图)。虽说和王先生并不认识,但这只“戴围脖”的乌鸦并没拿自己当“外人”,上来就扑到王先生脚下,张大嘴巴要肉吃。

这只不请自来的乌鸦看上去跟普通乌鸦差不多,只不过脖子处长了一圈白色的羽毛。王先生见它飞不动,就把它带到屋里喂食。这只乌鸦一点儿都不认生,踱着步子大大方方地在屋里转了一圈又一圈。

王先生发现,这只乌鸦特别爱吃偏肥的生肉。只要饿了,它就追着王先生跑,一边跑一边叫,仿佛在大声嚷着“我饿,我饿!”直到王先生拿出肉来,这只乌鸦才止住叫声,一口吞下肉。

王先生有事外出的时候,乌鸦会在屋子里、院里溜达。等王先生回来,它就主动跑到王先生身边讨食吃。

由于没有时间和精力照

顾这只乌鸦,王先生只好向白洋淀湿地生态野保志愿者团队的志愿者求助。

白洋淀湿地生态野保志愿者团队负责人王晓晔告诉王先生,这是一只白颈鸦,是国家“三有”保护动物。

白颈鸦在南方常见,但大家都没在沧州见过这种鸟。大家担心它不能在北方安全越冬,不敢贸然野放。志愿者与任丘相关部门工作人员、北京的专家和沧州市野生动物救护中心负责人孟德荣等核实后得知,沧州也有自然分布的白颈鸦。专家表示,待王先生救助的这只白颈鸦恢复体能后,就地放飞即可。



“戴围脖”的乌鸦

本报见习记者 王宝航 本报记者 崔春梅

扫码看视频 新闻料更多

任丘村民王先生家来了一只“戴围脖”的乌鸦……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



沧州市图书馆 Cangzhou Library

City Of Library 阅读微空间

关注沧州市图书馆微信公众号,更多精彩内容等你来~

塞纳河畔的无名少女

内容简介:
冯至是我国著名的诗人、散文家。《塞纳河畔的无名少女》讲的是发生在巴黎的一个故事。一位雕塑家想雕塑一位天使,放在礼拜堂的圣的身边。他认为天使的面庞是最重要的,这个面庞不应出现其他表情,只能洋溢着“超凡的微笑”。正当雕刻家苦恼于难于追寻一个模特的时候,修道院长期关闭的窗子打开了,出现了一个少女,带着宁静的微笑。这立刻激起了雕刻家的创作冲动。当雕刻家将少女带离修道院,安置于工作室后,雕刻家几经努力,却终以失败而告终。被带出修道院的少女觉得失去了她的幸福,而只能“带着她永久的微笑”溺毙水中。

沧图移动图书馆
市民身边的阅读微空间

- ◇百万数字资源一搜即得
- ◇全国各地报纸实时更新
- ◇图书、期刊、视频、讲座一键分享

使用说明:
1.游客登录:扫码下载APP→手机号注册登录→在右上角邀请码处输入“lcztsq”→进入沧图定购界面
2.持证读者登录:扫码下载APP→其他登录方式→机构登录→输入沧州图书馆+读者证号
3.点击“全城共读”,阅读数字图书,朗读精彩片段,分享阅读心得

沧州市住房公积金管理中心城区分中心 关于撤销新华区、运河区、开发区公积金业务办事处的公告

各缴存单位及职工:

由于我市住房公积金业务“网上办”“指尖办”程度不断深化,公积金前台业务办理量显著减少,为优化整合资源,统筹人员配置,经研究决定,自8月10日起,撤销沧州市住房公积金管理中心城区分中心驻新华区、运河区、开发区业务办事处。

办事处撤销后,沧州市住房公积金管理中心城区分中心承办主城区全部类型的住房公积金业务,同时,沧州市住房公积金管理中心沧县分中心可办理主城

区住房公积金提取业务。特此公告。

沧州市住房公积金管理中心城区分中心地址:运河区解放西路与求是南大道交叉口沧州市政务服务中心一楼C岛,附近的公交车:402路、16路、31路等。

沧州市住房公积金管理中心沧县分中心地址:新华区百川路与蔡北街交叉口15号,附近的公交车:21路、232路、333路等。

沧州市住房公积金管理中心城区分中心
2021年8月3日